

为建设美丽中国增绿添彩

——习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话激励广大干部群众积极行动绿化祖国

“今天我们一起种树，就是要号召大家都行动起来，积极参与植树造林，人人争当绿色使者、生态先锋，为建设美丽中国增绿添彩，共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。”习近平总书记3日参加首都义务植树活动时说。

清明前后，正是植树的好时节。习近平总书记的重要讲话，激励着广大干部群众植树增绿，做生态文明建设的实践者、推动者，共同建设美丽中国。

“荒山披锦绣，沙漠变绿洲”，习近平总书记多次在考察中，叮嘱有关方面，塞罕坝机械林场场长于士涛有着切身体会——塞罕坝机械林场位于河北省最北部，曾是“黄沙遮天日，飞鸟无栖树”的荒漠沙地。如今，百万亩人工林成了一道无垠的绿色林海，为京津冀区域筑起一道坚固的生态屏障。

“我们要按照总书记要求，科学推进大规模国土绿化，围绕造林绿化再攻坚、森林抚育再提质，今年要通过营林、造林建设混交林2万亩，提高树种多样

性，实现林场的良性发展。”于士涛说。贵州省是我国石漠化综合治理的主战场之一。在贵州省关岭布依族苗族自治县，皇竹草、紫花苜蓿等牧草既是治理石漠化的“良药”，也是当地养殖牛产业发展的基础。

“总书记指出，增绿就是增优势，植树就是植未来。”关岭县林业局副局长黄永康深受鼓舞。近年来关岭县通过种植花椒、牧草、枇杷等多种项目结合，既降低了全县石漠化率，也让群众增收受益。“我们全县海拔1200米以下的公路沿线、北盘江沿岸，种植了以花椒为主的经济林，要不断做大产量、提质增效，实现生态和经济效益双丰收。”黄永康说。

“绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举”“拓展绿水青山转化为金山银山的路径”“推动森林‘水库、钱库、粮库、碳库’更好联动”……习近平总书记的重要讲话，为推动国土绿化、建设美丽中国提供指引。

在重庆市涪陵区的一处薄壳山核桃

果树两用丰产示范基地，一棵棵薄壳山核桃树迎风挺立。这几天，中国林科院亚林所木本油料育种与培育团队副研究员常君经常一大早就来查看苗木长势。

“如果顺利，再过半年多就能见到成熟的杂交子代果实了。”常君表示，他和团队研究的薄壳山核桃树既能产出经济价值高的优质坚果和高档食用油，还能用于园林绿化和高档木材供给，并助力碳达峰碳中和，实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。

春日天干物燥，易引发森林火灾。在江西省赣州市崇义县麟潭乡，乡党委副书记邓小勇与几位村民正逐户走访宣传森林防火。“宣传森林防火以往是干部的任务，现在是干群共同的责任。”邓小勇说。

祖国北疆，绿色长城“三北”防护林工程绵延万里，重点治理区实现从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变。

“习近平总书记指出，三北地区是国土绿化的主战场，要把更多力量集中到‘三北’工程建设上来，筑牢北疆绿色

长城。这为我们打好‘三北’工程攻坚战指明了方向，鼓足了干劲。”国家林业和草原局三北局局长刘冰说，要全面实施区域性系统治理项目，坚持科学治沙，加强联防联控，努力把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑得更加牢固。

美丽中国建设离不开每一个人的努力，绿化祖国要人人尽责。

从线上预约到线下植树，再到线上领取首都全民义务植树尽责证书……在北京，市民通过线上线下融合的方式，便能就近参与义务植树。北京市园林绿化局局长高大伟介绍，北京持续丰富义务植树内涵，推出造林绿化、抚育管护、认种认养、志愿服务等8大类37种义务植树尽责形式。

“今后，我们将按照总书记提出的畅通群众参与渠道、创新尽责形式等要求，开展义务植树进社区活动，引导居民参与所在小区、自家阳台和屋顶绿化的设计、建设和管理，助力花园城市建设。”高大伟说。

(新华社北京4月3日电)

简明新闻

●应中国政府邀请，泰国国王玛哈扎克里·诗琳通公主殿下将于4月4日至10日访问中国
●4月3日上午，南京大屠杀幸存者及后代、遇难者遗属、学生代表等在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行清明祭祀仪式

●世界卫生组织4月2日表示，以色列军队过去两周对希法医院的围攻已摧毁这一加沙地带的最大医院
●朝鲜4月2日首次成功试射“火星炮-16B”新型中远程固体燃料弹道导弹 (均据新华社)

研究部署党纪学习教育工作

(上接第一版)深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调，要进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识，推动各级党组织和领导干部从严抓好党的纪律建设，推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉，以严明的纪律确保全党自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动，知行知止、令行禁止，形成推进中国式现代化的强大动力和合力。要准确把握这次党纪学习教育的目标要求，教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，始终做到忠诚干净担当。

会议指出，要抓住学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。坚持逐章逐条学、联系实际学，抓好以案促学、以训助学，教育引导党员干部准确把握其主旨要义和规定要求，进一步明确日常言行的衡量标尺，用党规党纪校正思想和行动，真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

会议强调，要压实各级党组织的领导责任，各级领导班子和党员领导干部带头学习，推动党员干部高质量完成党纪学习教育任务。要加强宣传引导，力戒形式主义，以良好作风保证党纪学习教育走深走实。要坚持两手抓两促进，把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来，使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措，切实防止“两张皮”。

李干杰、李书磊、姜信治出席会议。中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

共同绘就健康生活幸福画卷

(上接第一版)2023年我市学生常见病监测显示，全市儿童青少年总体近视率、龋齿发病率、脊柱弯曲异常发生率等居高不下，必须警醒和重视。

民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之。在座谈、观摩的基础上，4月2日，全市卫生健康四个专项行动工作会议召开，对开展学生健康体检优化提升、重大慢性病防治、青少年“明眸皓齿”和脊柱弯曲异常筛查干预四个专项行动进行动员部署，全力回应群众关切、守护群众健康福祉。家家都有小，人人都会老。我们要站在对人民负责、对家人负责、对自己负责的角度，迅速将会议部署一项项落到实处，把民心实事做好做实。

这是一次对标提升的机会。工作没有最好，只有更好。我们要认真落实专项行动方案部署，对标先进地区，努力改善基层医疗机构服务设施，加大家庭医生培训、培养力度，强化履约服务管理，持续提升服务水平。这是一项打基

础、利长远的工程。组织开展重大慢性病筛查、建立覆盖市乡村四级的区域慢性病管理信息平台，对学生开展视力、口腔疾病、脊柱弯曲异常筛查，建立健康档案，有利于摸清底数，对重大慢性病进行全生命周期管理，对学生健康进行动态监测管理，不断提高防治效果。这是一次考验部门工作能力和作风的联合作战。开展筛查、建设信息平台、提升医疗服务质量涉及多个部门，如何高效推进、协调联动，如何让群众少跑腿、学生少停课、数据多跑路，考验着相关部门的工作智慧和作风。各部门要加强联动，互相配合、主动作为，争取以最短时间、最小代价、最高质量落实好专项行动各项部署。

关爱“一老一小”，不光是政府部门的事，还需要社会各界的参与配合。让我们携起手来，为“一老一小”撑起健康“保护伞”，共同绘就健康生活幸福画卷，为健康鹰城建设和中国式现代化建设鹰城实践蓄势赋能。

汽车贷款政策调整

贷款最高发放比例可达100%

据新华社北京4月3日电(记者吴雨、李廷霞)记者3日从中国人民银行获悉，中国人民银行、国家金融监督管理总局近日联合印发通知，调整汽车贷款有关政策。根据通知，自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例，从原先的80%、85%调整为由金融机构自主确定。

通知明确，自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例由金融机构自主确定；商用传统动力汽车贷款最高发放比例为70%，商用新能源汽车贷款最高发放比例为75%；二手车贷款最高发放比例为70%。

业内人士介绍，按照此前文件规定，自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例分别为80%、85%，此次通知将这一比例调整为由金融机构自主确定，贷款最高发放比例可达到100%，即按所购汽车价格全额发放。

新加坡智库报告：

中国被视为对东南亚最具影响力国家

新华社新加坡4月3日电(记者刘春涛)新加坡尤索夫伊萨东南亚研究院东盟研究中心日前发布报告显示，中国继续被视为在经济和政治上对东南亚最具影响力的国家。

该研究中心2日发布了《东南亚态势报告：2024》。报告显示，59.5%的受访者认为中国是“对东南亚最具影响力的经济大国”，大幅领先其他国家，认为美国对该地区最具经济影响力的受访者占14.3%。在对东南亚的战略和政治影响力方面，中国也处于领先地位。

报告还显示，东南亚受访者整体看好对华关系前景，认为本国未来3年和中国的关系会改善或显著改善的受访者增至超过五成。同时，对美国“只有一点或完全没有信心”的受访者从2023年的32%增至40.1%。

当被问及对于中国提出的构建人类命运共同体理念的看法时，31.3%的受访者认为这一理念与东盟的发展方向相辅相成。

据介绍，此次调查于1月3日至2月23日展开，来自东盟10国学者、商界、民间组织、媒体、政府部门以及区域与国际机构等约2000人在线上填写问卷。

■广告

叶县2024年度拟升级加油站发展规划公示
根据省商务厅、市商务局有关文件精神，现将叶县2024年度拟升级加油站公示如下：叶县保安镇东加油站，地址叶县保安镇柳庄村东万通超市北100米G234西侧，公示期为7天，如有异议，请与叶县商务局联系，电话：3319696。此公示不作为建站依据。
叶县商务局
2024年4月4日

寻亲启事
2023年9月19日郭武强在汝州市骑岭乡河坡小学南边捡到一名男婴，现为该男婴寻找亲生父母(监护人)，望该男婴的亲生父母(或监护人)自公告之日起1个月内与我联系。联系电话：15290790780
2024年4月4日

注销公告
平顶山市路达公路工程技术咨询有限公司(统一社会信用代码：91410400MA3Y4XBD1R)向登记机关申请注销登记，请债权债务于见报之日起45日内到公司申请债权登记。特此公告。
平顶山市路达公路工程技术咨询有限公司
2024年4月4日

注销公告
平顶山市金通用商贸有限公司(统一社会信用代码：91410400MA3XMLG87K)向登记机关申请注销登记，请债权债务于见报之日起45日内到公司申请债权登记。特此公告。
平顶山市金通用商贸有限公司
2024年4月4日

注销公告
平顶山市留园园林绿化有限公司(注册号：41040010006004)向登记机关申请注销登记，请债权债务于见报之日起45日内到公司申请债权登记。特此公告。
平顶山市留园园林绿化有限公司
2024年4月4日

注销公告
平顶山市艺苑园林绿化有限责任公司(统一社会信用代码：4104002000349)向登记机关申请注销登记，请债权债务于见报之日起45日内到公司申请债权登记。特此公告。
平顶山市艺苑园林绿化有限责任公司
2024年4月4日

注销公告
平顶山市金阳光航空服务有限公司(统一社会信用代码：91410400MA3XPK951E)向登记机关申请注销登记，请债权债务于见报之日起45日内到公司申请债权登记。特此公告。
平顶山市金阳光航空服务有限公司
2024年4月4日

注销公告
平顶山市汇宝实业有限公司(统一社会信用代码：91410403MA40E36K06)向登记机关申请注销登记，请债权债务于见报之日起45日内到公司申请债权登记。特此公告。
平顶山市汇宝实业有限公司
2024年4月4日



清明将至 缅怀先烈

↑这是4月2日在沈阳抗美援朝烈士陵园拍摄的“青春沈阳、传承荣光——沈阳少先队2024·铸魂·清明祭英烈”特别主题队日活动现场(无人机照片)。

清明将至，各地群众通过形式多样的活动祭奠英烈，传承红色基因，培育爱国情怀。

←4月3日，马英九向黄花岗七十二烈士墓敬献花篮后鞠躬。

当日，马英九率台湾青年一行在广州瞻仰黄花岗七十二烈士墓园。

新华社发

台湾花莲地震已致9人遇难1000多人受伤

余震200余起，交通正在抢通中

综合新华社台北4月3日电(记者齐菲、赵博)据台湾媒体报道，台灾害应变中心统计，截至3日晚10时，台湾花莲7.3级地震已造成9人死亡、1011人受伤，另有百余人被困。

据悉，目前被困人员主要集中在花莲县。市区轩轳路一栋屋龄近40年的“天王星大楼”因地震严重倾斜。受困天王星大楼的最后一位失联女子已被找到，但已不幸身亡，目前遗体已被移出大楼。

北滨街的受损民宅正连夜进行拆除，天王星大楼仍在持续倾斜。花莲县消防局表示，从上午至晚间，天王星大

楼倾斜角度又增加5厘米，重力加余震不断，可能使整栋建筑物倒塌。现场指挥所已退至距大楼约200米远处。

当日上午7时58分，台湾花莲县海域发生7.3级地震。此次地震造成通往花莲的铁路、公路中断。交通运输部主管部门负责人介绍，目前东部宜兰礁溪到花莲凤林铁路中断，有多处塌方落石。苏花公路清水隧道北上清水桥掉落，目前仍有余震，抢修人员无法进入。

该负责人表示，会先抢通台铁。目前台铁宜兰—花莲—凤林不通，预估4日首班车可抢通西线，单线双向行

车，4日中午抢通东线，恢复双线行车。

此次地震全台多地地震感明显。地震发生时，台北市剧烈摇晃至少1分钟，致台北捷运全线暂停营运40至60分钟。地震也造成台北市部分校舍受损，201所学校及幼儿园通报灾损，6所学校通报停课。地震一度造成台中市14000余户停电。

据气象部门统计，主震过后，截至3日晚10时37分，已有216起震中在花莲县及花莲近海的地震。台湾地区气象部门表示，这是“921地震”发生25年后的最大地震，未来三天可能还会有规模7级地震发生。

2023年我国城乡居民大病保险惠及1156万人

据新华社北京4月3日电(记者彭韵佳)据国家医保局日前消息，2023年我国城乡居民大病保险报销惠及1156万人，人均减负7924元。

为帮助亿万家庭缓解疾病医疗费用支出带来的经济风险，我国建立健全基本医保、大病保险、医疗救助三重制度综合保障体系，梯次减轻群众医疗费用负担。其中，大病保险是在居民医保基础上，进一步保障大病患者高额医疗费用的制度安排。

据介绍，大病保险制度不需要单独申请参保，所有参加城乡居民基本医疗保险的群众都是大病保险参保人，不需要单独缴

费。也就是说，近10亿居民医保参保人在定点医药机构发生医疗费用，进入大病保险费用段的，在实现“一站式”结算的地方可实现即时结算，自动享受相关待遇。

目前，国家规定大病保险起付标准原则上不高于统筹地区居民上年度人均可支配收入的50%，支付比例不低于60%，居民医保叠加大病保险最高支付限额原则上达到当地居民人均可支配收入的6倍左右。对低保对象、特困人员和返贫致贫人口，大病保险起付标准降低50%，支付比例提高5个百分点，并取消最高支付限额。

受本轮强对流天气影响

江西7人死亡超9万人受灾

新华社南昌4月3日电(记者姚子云)江西省防汛抗旱指挥部介绍，截至4月3日10时统计，3月31日开始的风雹灾害造成南昌、九江等9个设区市、54个县93万人受灾，死亡7人，紧急避险转移552人，紧急转移安置263人。本轮灾害，导致农作物受灾57千公顷，倒塌房屋12户44间，严重损坏房屋80户192间，灾情还在进一步统计核查中。

近期，江西强对流天气活跃，影响范围广、致灾风险高。鉴于当前防汛形势，根据《江西省防汛抗旱应急预案》规定，江西省防汛抗旱指挥部决定自4月2日22时起启动防汛三级应急响应。要求各地各部门按照职责分工和预案规定，全力做好防汛工作。

江西省气象局提醒，公众应避免在雷暴大风、雷雨时段外出，远离高耸物体和金属结构，室内躲避时，避免靠近门窗；强降雨期间避免进入涵洞、地下通道等积水处。